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	ĐỀ KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐỘI TUYỂN HỌC SINH GIỎI - LẦN 1

Năm học: 2022-2023
Môn thi: Địa lí

Thời gian: 60 phút, không kể thời gian giao đề
 (Đề khảo sát có 06 trang, gồm 50 câu)


Câu 1: Để nhanh chóng thoát khỏi tụt hậu, các nước đang phát triển phải
  A. khai thác triệt để các nguồn nhân lực của đất nước.

  B. sử dụng hợp lí các nguồn lực có sẵn kết hợp với nguồn lực từ bên ngoài.

  C. dựa hoàn toàn vào các nguồn lực bên ngoài.

  D. sử dụng các nguồn lực bên trong, không sử dụng các nguồn lực từ bên ngoài.

Câu 2: Đặc điểm quan trọng nhất của sản xuất nông nghiệp
A. Sản xuất nông nghiệp là ngành có tính mùa vụ rõ rệt.
B. Đất trồng là tư liệu sản xuất chủ yếu, không thể thay thế.
C. Sản xuất nông nghiệp phụ thuộc vào điều kiện tự nhiên.
D. Đối tượng của sản xuất là các cây trồng và vật nuôi.
Câu 3: Nhân tố nào sau đây giúp ngành công nghiệp phân bố ngày càng hợp lí hơn?

A. Dân cư và nguồn lao động.
B. Đường lối chính sách.

C. Thị trường.
D. Tiến bộ khoa học kĩ thuật.
Câu 4: Cơ sở hạ tầng, cơ sở vật chất - kĩ thuật tác động đến sự phát triển và phân bố công nghiệp được biểu hiện ở việc

A. thúc đẩy sự phát triển và quy mô công nghiệp.

B. tạo điều kiện cho phân bố và phát triển công nghiệp.

C. tạo điều kiện xác định con đường phát triển công nghiệp.

D. tạo thuận lợi hay cản trở cho phát triển công nghiệp.
Câu 5: Sản xuất nông nghiệp có tính mùa vụ là do 
A. các loại đất trồng rất phong phú và đa dạng.      B. thời gian lao động dài hơn thời gian sản xuất. 

C. thời gian sản xuất dài hơn thời gian lao động.    D. diện tích đất nông nghiệp ngày càng bị thu hẹp. 

Câu 6: Để đẩy mạnh thâm canh trong sản xuất nông nghiệp cần phải? 

A. Nâng cao hệ số sử dụng đất. 
B. Duy trì và nâng cao độ phì nhiêu cho đất. 

    C. Đảm bảo nguồn nước trên mặt cho đất. 
          D. Tăng cường bón phân hóa học cho đất.
Câu 7: Nguyên nhân chủ yếu khiến TP. Hồ Chí Minh là trung tâm dịch vụ hàng đầu ở nước ta ?

A. Là trung tâm kinh tế, văn hóa, chính trị, y tế, giáo dục. 

B. Dân cư đông, mật độ dân số cao, cơ cấu dân số trẻ.
C. Trung tâm công nghiệp với cơ cấu ngành đa dạng. 

D. Thành phố nằm trong vùng kinh tế trọng điểm phía Nam. 

Câu 8: : Cho bảng số liệu sau:

DIỆN TÍCH VÀ DÂN SỐ CỦA MỘT SỐ QUỐC GIA, NĂM 2020
	Quốc gia
	Việt Nam
	Lào
	Thái Lan
	Phi-lip-pin

	Diện tích (nghìn km2)
	331,1
	236,8
	513,1
	300,0

	Dân số (triệu người)
	97,3
	7,3
	69,8
	109,6


                           (Nguồn: Niên giám thống kê Việt Nam 2021, NXB Thống kê, 2021)

Theo bảng số liệu, nhận xét nào sau đây không đúng khi so sánh mật độ dân số của một số quốc gia năm 2016?
A. Việt Nam cao gấp 8,5 lần Lào
B. Lào cao hơn Phi-lip-pin.

C. Thái Lan thấp hơn Lào.
D. Phi-lip-pin cao hơn Việt Nam 71 người.
Câu 9: Cho bảng số liệu:

MẬT ĐỘ DÂN SỐ VÀ TỈ LỆ DÂN SỐ THÀNH THỊ CỦA MỘT SỐ NƯỚC ĐÔNG NAM Á NĂM 2020
	Quốc gia
	Mật độ dân số (người/km2)
	Tỉ lệ dân số thành thị (%)

	Cam-pu-chia
	30,8
	23,0

	In-đô-nê-xi-a
	151,0
	54,7

	Xin-ga-po
	7918,7
	100,0

	Thái Lan
	137,0
	51,1

	Việt Nam
	293,8
	41,4


(Nguồn: Niên giám thống kê Việt Nam 2018, NXB Thống kê, 2019) 
Theo bảng số liệu, nhận xét nào sau đây đúng khi so sánh mật độ dân số và tỉ lệ dân số thành thị của một số nước Đông Nam Á năm 2020?
A. Sing-ga-po có mật độ dân số cao nhất và tỉ lệ dân số thành thị thấp hơn Indonexia.
B. Việt Nam có mật độ dân số cao hơn 1,94 lần Thái Lan và tỉ lệ dân số thành thị thấp nhất.
C. Thái Lan có mật độ dân số thấp hơn Việt Nam và Indonexia..

D. In-đô-nê-xi-a có mật độ dân số và tỉ lệ dân số thành thị thấp hơn Cam-pu-chia.

Câu 10: Cho bảng số liệu
GIÁ TRỊ XUẤT, NHẬP KHẨU HÀNG HÓA VÀ DỊCH VỤ CỦA SINGAPO, 
GIAI ĐOẠN 2010 – 2019
(Đơn vị: Tỉ đô la Mỹ)
	Năm
	2010
	2012
	2014
	2015
	2019

	Xuất khẩu
	417,1
	565,2
	558,5
	516,7
	642,2

	Nhập khẩu
	408,6
	496,8
	513,6
	438,0
	545,5


(Số liệu theo Niên giám thống kê Việt Nam 2019, NXB Thống kê, 2020)
Để thể hiện giá trị xuất khẩu, giá trị nhập khẩu, cán cân xuất nhập khẩu hàng hóa và dịch vụ của Singapo, giai đoạn 2010 - 2019 biểu đồ thích hợp là


A. kết hợp 
B. tròn
C. cột 
D. miền.
Câu 11: Cho biểu đồ về giá trị xuất nhập khẩu hàng hóa của In-đô-nê-xi-a giai đoạn 2010 - 2018.
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(Nguồn số liệu theo Niên giám thống kê Việt Nam 2019, NXB Thống kê, 2020)

Biểu đồ thể hiện nội dung nào sau đây?


A. Quy mô và cơ cấu xuất nhập khẩu.
B. Quy mô giá trị xuất nhập khẩu.


C. Tốc độ tăng trưởng xuất nhập khẩu.
D. Thay đổi tỉ lệ xuất nhập khẩu.

Câu 12: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 6 - 7, hai vịnh biển có diện tích lớn nhất của nước ta là

A. Vịnh Hạ Long và Vịnh Thái Lan.
B. Vịnh Hạ Long và Vịnh Cam Ranh.
C. Vịnh Thái Lan và Vịnh Cam Ranh.
D. Vịnh Hạ Long và Vịnh Xuân Đài.
Câu 13: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 27, cho biết than nâu có ở tỉnh nào sau đây của Bắc Trung Bộ?
A. Thanh Hóa.

B. Nghệ An.


C. Quảng Trị.


D. Hà Tĩnh.

Câu 14: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 9, cho biết nhận xét nào sau đây không đúng với trạm khí tượng Đồng Hới? 

A. Tháng 7 gió thổi chủ yếu hướng tây nam.
        B. Tháng 1 gió thổi chủ yếu hướng tây bắc.

    C. Nhiệt độ trung bình năm trên 240C.                       D. Mùa mưa kéo dài tới 6 tháng. 

Câu 15: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 10, cho biết đồng bằng Tuy Hòa được mở rộng bởi phù sa sông của hệ thống sông nào sau đây? 

A. Sông Gianh 
        
B. Sông Trà Khúc 
     

     C. Sông Xê Xan 

D. Sông Đà Rằng. 
Câu 16: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 12, cho biết vườn quốc gia nào sau đây nằm ở trên đảo?

A. Kon Ka Kinh.
B. Mũi Cà Mau.
C. Côn Đảo.                          D. Núi Chúa.

Câu 17: Căn cứ Atlat địa lí Việt Nam trang 28, cho biết vịnh nào sau đây nằm ở phía bắc vịnh Cam Ranh?

A. Vịnh Quy Nhơn.
B. Vịnh Xuân Đài.
C. Vịnh Phan Ri.    D. Vịnh Vân Phong

Câu 18: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 9, cho biết nhận định nào sau đây không đúng với sự phân bố mưa ở nước ta?

A. Mùa mưa tập trung chủ yếu từ tháng V - X.



B. Lượng mưa tăng dần từ Bắc vào Nam.

C. Lượng mưa phân bố không đều theo lãnh thổ.



D. Khu vực cực Nam Trung Bộ mưa ít nhất.

Câu 19: Dựa vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 9, hãy cho biết lưu vực sông Mê Công ngoài ở vùng Đồng bằng sông Cửu Long và Tây Nguyên , còn có ở vùng

A. Tây Bắc, Đồng bằng sông Hồng 
B. Bắc Trung Bộ, Đông Bắc


C. Tây Bắc, Bắc Trung Bộ 
D. Tây Bắc, Duyên hải Nam Trung Bộ 
Câu 20: Cho bảng số liệu:

DIỆN TÍCH VÀ SẢN LƯỢNG LÚA Ở MỘT SỐ VÙNG CỦA NƯỚC TA NĂM 2019

	Vùng
	Diện tích (nghìn ha)
	Sản lượng (nghìn tấn)

	Đồng bằng sông Hồng
	999,7
	6 085,5

	Trung du và miền núi Bắc Bộ
	631,2
	3 590,6

	Tây Nguyên
	245,4
	1 375,6

	Đông Nam Bộ
	270,5
	1 423,0

	Đồng bằng sông Cửu Long
	4 107,4
	24 441,9


(Nguồn: Niên giám thống kê Việt Nam 2019, NXB Thống kê, 2020) 

Theo bảng số liệu, để thể hiện diện tích và sản lượng lúa ở một số vùng của nước ta năm 2019, dạng biểu đồ nào sau đây là thích hợp nhất?

A. Kết hợp.
B. Miền.
C. Đường.
D. Cột.
Câu 21: Cho bảng số liệu:  CƠ CẤU GDP CỦA CAM-PU-CHIA, GIAI ĐOẠN 2010 – 2019  (Đơn vị: %)
	Năm
	2010
	2013
	2015
	2019

	Nông - lâm - thủy sản
	36,5
	33,9
	28,6
	22,1

	Công nghiệp - xây dựng
	23,5
	26,0
	29,8
	36,5

	Dịch vụ
	40,0
	40,1
	41,6
	41,4


(Nguồn: Niên giám thống kê Việt Nam 2019, NXB Thống kê, 2020)

Theo bảng số liệu, nhận xét nào sau đây không đúng với cơ cấu GDP của Cam-pu-chia giai đoạn 2010 - 2019?


A. Tỉ trọng dịch vụ tăng nhanh hơn tỉ trọng công nghiệp..


B. Tỉ trọng công nghiệp - xây dựng tăng liên tục.


C. Tỉ trọng nông - lâm - thủy sản giảm liên tục.


D. Tỉ trọng dịch vụ luôn lớn nhất.

Câu 22: Cho biểu đồ về khối lượng hàng hóa vận chuyển của một số ngành vận tải nước ta (2010 - 2019)
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TỐC ĐỘ TĂNG TRƯỞNG KHỐI LƯỢNG HÀNG HÓA VẬN CHUYỂN CỦA MỘT SỐ NGÀNH VẬN TẢI NƯỚC TA, GIAI ĐOẠN 2010 - 2019

(Số liệu theo Niên giám thống kê Việt Nam 2019, NXB Thống kê, 2020)

Theo biểu đồ, nhận xét nào sau đây đúng với tốc độ tăng trưởng khối lượng hàng hóa vận chuyển của một số ngành vận tải nước ta, giai đoạn 2010 - 2019?

A. Khối lượng hàng hóa vận chuyển của một số ngành vận tải tăng đồng đều.

B. Khối lượng hàng hóa vận chuyển đường biển tăng liên tục.

C. Khối lượng hàng hóa vận chuyển đường bộ tăng nhanh nhất.

D. Khối lượng hàng hóa vận chuyển đường thủy nội địa tăng 26,5%.

Câu 23: Cho biểu đồ về lao động từ 15 tuổi trở lên đang làm việc ở nước ta, giai đoạn 2010 - 2019:
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                           (Nguồn số liệu theo Niên giám thống kê Việt Nam 2019, NXB Thống kê, 2020)

Biểu đồ thể hiện nội dung nào sau đây?

    A. Quy mô và cơ cấu lao động từ 15 tuổi trở lên đang làm việc phân theo loại hình kinh tế.

    B. Thay đổi quy mô lao động từ 15 tuổi trở lên đang làm việc phân theo loại hình kinh tế.

    C. Chuyển dịch cơ cấu lao động từ 15 tuổi trở lên đang làm việc phân theo khu vực kinh tế.

    D. Thay đổi cơ cấu lao động từ 15 tuổi trở lên đang làm việc phân theo thành phần kinh tế.
Câu 24: Nước ta có sự đa dạng về cơ cấu cây trồng, vật nuôi chủ yếu là do

A. có nguồn nhiệt ẩm dồi dào.
B. mạng lưới sông ngòi dày đặc.

C. có nhiều đồng bằng phì nhiêu.
D. khí hậu phân hóa đa dạng.

Câu 25: Mùa khô ở Bắc Bộ không sâu sắc như ở Nam Bộ nước ta chủ yếu do

A. mạng lưới sông ngòi dày đặc hơn.
B. sự điều tiết của các hồ chứa nước.
C. nguồn nước ngầm phong phú hơn.
D. ảnh hưởng của gió mùa Đông Bắc.
Câu 26: Duyên hải cực Nam Trung Bộ có lượng mưa thấp nhất cả nước chủ yếu là do nguyên nhân nào sau đây?

A. Ít chịu ảnh hưởng của các cơn bão, Tín phong Bắc bán cầu hoạt động rất mạnh.

B. Hướng của các dãy núi song song với hướng gió đông bắc, khuất gió Tây Nam.

C. Địa hình thấp dần về phía biển, chịu tác động của gió đất, gió biển và có ít bão.

D. Nằm ở vị trí đón gió mùa Đông Bắc, ít chịu ảnh hưởng của dải hội tụ nhiệt đới.

Câu 27: Bắc Trung Bộ có nhiều thiên tai chủ yếu do tác động kết hợp của

    A. hình dáng lãnh thổ, áp thấp, dòng biển, địa hình, các loại gió trong năm.

    B. hướng các dãy núi chính, Tín phong, gió mùa, biến đổi khí hậu, dải hội tụ.

    C. vị trí địa lí, hình dạng lãnh thổ, sông ngòi, địa hình, hoàn lưu khí quyển.

    D. vĩ độ địa lí, hướng nghiêng địa hình, con người, gió đông bắc và tây nam.
Câu 28: Tác động của dải hội tụ nhiệt đới ở nước ta chủ yếu là

    A. gây mưa lớn vào mùa hạ, tháng mưa cực đại lùi dần từ Bắc vào Nam.

    B. gây mưa lớn ở Tây Nguyên và Nam Bô, phơn ở duyên hải miền Trung.

    C. gây ra các hiện tượng thời tiết cực đoan ở nhiều nơi, bão ở miền Bắc.
    D. gây ra các hiện tượng khô nóng cho vùng Bắc Trung Bộ và bão ở miền Bắc.

 Câu 29: Phần lãnh thổ phía Bắc nước ta vào mùa đông có nhiều biến động thời tiết chủ yếu do tác động kết hợp của

A. Tín phong bán cầu Bắc, gió mùa Đông Bắc và hoạt động của frông.

B. Gió mùa Đông Bắc, hoạt động của frông và hướng của các dãy núi.

C. Hoạt động của frông, gió mùa Đông Bắc và các dãy núi vòng cung.

D. Vùng đồi núi rộng và Tín phong bán cầu Bắc, hoạt động của frông.

Câu 30: Điểm khác biệt về khí hậu giữa Duyên hải Nam Trung Bộ và Nam Bộ là

A. mùa mưa chậm hơn.
B. mùa mưa sớm hơn.
C. có khí hậu cận Xích đạo.
D. có mùa mưa và mùa khô.
Câu 31: Nguyên nhân chủ yếu dẫn đến sự phân hóa lượng mưa theo không gian ở nước ta là do

A. sự phân hóa theo độ cao địa hình và sông ngòi.
B. tác động của hướng các dãy núi và thực vật.

C. tác động mạnh mẽ của gió mùa và dòng biển.
D. tác động kết hợp của gió mùa và địa hình.

Câu 32: Lũ quét xảy ra ở nước ta nguyên nhân chủ yếu là do

    A. mất lớp phủ thực vật, bề mặt đất dễ bị bóc mòn, địa hình bị chia cắt. 

    B. bề mặt đất dễ bị bóc mòn, mất lớp phủ thực vật và mưa lớn kéo dài. 

    C. địa hình bị chia cắt, mất lớp phủ thực vật, mưa có cường độ rất lớn. 

    D. địa hình chia cắt mạnh, mất lớp phủ thực vật, mưa lớn thời gian dài.

Câu 33: Chế độ nhiệt và ẩm của nước ta thay đổi chủ yếu do nguyên nhân nào sau đây?

A. Hướng của các dãy núi, tác động của bão và độ cao của dãy núi.

B. Tác động của các loại gió, độ cao của địa hình và thảm thực vật.

C. Vị trí địa lí và lãnh thổ, yếu tố địa hình và tác động của gió mùa.

D. Hướng nghiêng chung của địa hình, dòng biển, độ cao địa hình.

Câu 34: Đặc điểm địa hình nhiều đồi núi thấp đã làm cho

	   A. thiên nhiên có sự phân hóa sâu sắc

	     B. địa hình nước ta có sự phân bậc rõ ràng

	   C. tính chất nhiệt đới ẩm của thiên nhiên được bảo toàn.

	   D. địa hình nước ta ít hiểm trở.


Câu 35: : Nguồn gốc hình thành chủ yếu của dải đồng bằng Duyên hải Miền Trung nước ta là

                    A. trầm tích biển lắng vào các đứt gãy, một số nơi có sự bồi đắp của phù sa sông.

                    B. chủ yếu do phù sa của các hệ thống sông miền Trung bồi tụ, tác động của biển.

                    C. tác động của thủy triều và các quá trình biển tiến, biển lùi bồi tụ nên đồng bằng.

                    D. tác động của sóng biển, ảnh hưởng của các mạch núi Trường Sơn lan ra sát biển.

Câu 36: Ở nước ta vùng chịu ảnh hưởng mạnh nhất của biến đổi khí hậu là

      A. vùng Bắc Trung Bộ.                                            B. vùng duyên hải Nam Trung Bộ.

      C. vùng Đông Nam Bộ.                                            D. vùng đồng bằng Sông Cửu Long.

Câu 37: Biện pháp để đảm bảo ổn định quỹ đất nông nghiệp ở vùng đồng bằng nước ta là

       A. có biện pháp quản lí chặt chẽ, sử dụng theo kế hoạch.

       B. thâm canh, tăng vụ để nâng cao hiệu quả sử dụng đất.

       C. chống bạc màu, chống ô nhiễm đất do thuốc trừ sâu.

       D. bón phân cải tạo đất thích hợp, tăng độ phì trong đất.

Câu 38: Biện pháp nào sau đây là hiệu quả nhất để chống xói mòn trên đất dốc ở vùng núi nước ta?

A. Trồng cây gây rừng và làm ruộng bậc thang.

B. Trồng cây theo băng và làm ruộng bậc thang.

C. Đào hố vẩy cá, phủ xanh đất trống đồi núi trọc. 

         D. Áp dụng tổng thể các biện pháp thủy lợi, canh tác.

Câu 39: Nhân tố nào sau đây đóng vai trò chủ yếu tạo nên sự phân hóa nhiệt độ theo không gian ở nước ta?

	A. Bão, áp thấp nhiệt đới và các khối khí ẩm.

	      B. Ảnh hưởng của biển và hình dáng lãnh thổ.

	C. Hoàn lưu khí quyển và đặc điểm địa hình.

	D. Dải hội tụ nhiệt đới và các dòng biển nóng.


Câu 40: Việc thông thường qua lại giữa nước ta với các nước láng giềng chỉ có thể tiến hành thuận lợi ở một số cửa khẩu vì 

      A. phần lớn biên giới nước ta nằm ở vùng núi. 


      B. phần lớn biên giới chạy theo các đỉnh núi, các hẻm núi. 

      C. cửa khẩu là nơi có địa hình thuận lợi cho qua lại. 

      D. thuận tiện cho việc đảm bảo an ninh quốc gia.

Câu 41: . Năng suất lao động nông nghiệp nước ta ngày càng tăng chủ yếu do

    A. tăng cường cơ giới hóa và hiện đại hóa tư liệu sản xuất.

    B. tăng cường cơ giới hóa và đa dạng hóa ngành sản xuất.

    C. có nhiều kinh nghiệm và truyền thống sản xuất lâu đời.

    D. đa dạng hoạt động sản xuất và lao động làm việc cần cù.
Câu 42: Phân bố dân cư không hợp lí đã ảnh hưởng như thế nào đến phát triển kinh tế của nước ta?

A. Khó khăn cho việc khai thác tài nguyên thiên nhiên.

B. Khó khăn để nâng cao mức sống cho người lao động.

C. Khó khăn cho vấn đề việc làm và nhà ở.

D. Gây ô nhiễm môi trường ở tất cả các vùng.

Câu 43: Nguyên nhân nào sau đây là chủ yếu làm cho mật độ dân số trung bình của Đông Nam Bộ tăng nhiều nhất cả nước trong thời gian gần đây?

A. Gia tăng dân số tự nhiên cao.
B. Số người nhập cư tăng nhanh.

C. Cơ sở hạ tầng phát triển hiện đại.
D. Công nghiệp phát triển nhanh.

Câu 44: Đô thị hóa nước ta có sức hút với đầu tư chủ yếu do

A. dân đông, nhiều lao động kĩ thuật, hạ tầng tốt.


B. có khả năng mở rộng, thu hút nhiều lao động.

C. giao thông thuận lợi, có khả năng liên kết cao.


D. thị trường rộng, dân trí cao, sản xuất đa dạng.

Câu 45: Tỉ lệ thời gian lao động được sử dụng ở nông thôn nước ta ngày càng tăng là do
A. xu hướng chuyển cư từ nông thôn lên thành thị.                          
B. việc đa dạng hóa cơ cấu kinh tế ở nông thôn.

 C. việc thực hiện tốt chính sách dân số nông thôn..

 D. Chất lượng lao động nông thôn đã được nâng lên.

Câu 46: Nguyên nhân nào sau đây là chủ yếu làm cho vấn đề nâng cao chất lượng cuộc sống ở nước ta còn gặp nhiều khó khăn?
     A. Trình độ lao động thấp, phân bố lao động chưa đồng đều.
    B. Quy mô dân số đông, trình độ phát triển kinh tế chưa cao.
    C. Chuyển dịch cơ cấu kinh tế chậm, năng suất lao động cao.
     D. Dân số tăng nhanh, chất lượng giáo dục còn nhiều hạn chế.

Câu 47: Tại sao Đồng bằng sông Hồng có mạng lưới đô thị dày đặc nhưng tỉ lệ dân đô thị không cao?

   A. Cơ sở hạ tầng đô thị kém phát triển.                B. Đô thị hóa không đều giữa các địa phương.

   C. Nông nghiệp là hoạt động kinh tế chính.         D. Đa số các đô thị ở đây là đô thị nhỏ.

Câu 48: Nguyên nhân cơ bản khiến vùng núi phía nam của Tây Bắc có mùa đông bớt  lạnh hơn so với vùng núi Đông Bắc là do

   A. vị trí xa trung tâm gió mùa Đông Bắc.                   B. độ cao của địa hình và hướng dãy núi.

   C. áp thấp từ Ấn Độ và Mianma lấn sang.                  D. chịu sự ảnh hưởng của gió Tin phong

Câu 49: Đất mùn alit núi cao tập trung nhiều ở các đỉnh núi cao của nước ta chủ yếu là do

    A. có ít loại thảm thực vật, nhiệt độ giảm, lượng nhiệt giảm, feralit diễn ra yếu.

    B. quá trình feralit chấm dứt, quanh năm thường có mây mù, nhiệt độ rất thấp.

    C. nhiệt độ giảm, lượng mưa tăng quá trình feralit yểu, tích lũy mùn tăng lên.

    D. quá trình feralit diễn ra mạnh, lượng mưa lớn, nhiệt độ cao, nhiều thực vật.

Câu 50: : Địa hình nước ta chịu tác động mạnh mẽ của quá trình bóc mòn chủ yếu do

A. núi đá vôi trải rộng, mưa lớn, tập trung, lớp phủ thực vật bị tàn phá.

B. mức độ chia cắt địa hình lớn, khí hậu nóng ẩm, vỏ phong hóa dày.
C. bờ biển dài, nhiều đồi núi, sườn dốc, khí hậu nhiệt đới ẩm gió mùa.

D. chế độ thủy triều phức tạp, vùng biển rộng, khí hậu nóng, mưamùa.
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